
  

 

       ÚNOR 2025 

Úvodní slovo starosty  
 

Motto: „Máme se od každého, kdo se ocitne v našem životě, něco naučit. Některé lekce jsou 

bolestivé, jiné bezbolestné, ale všechny jsou k nezaplacení.“  

 

Vážení a milí spoluobčané, milé děti, přátelé, kamarádi, sousedé, 

 

měsíc únor je tradičně spojován především se sněhem a zimními radovánkami.  

Pořád vyhlížíme a stále se nemůžeme dočkat pravého zimního počasí. Já osobně se na to těším jako 

malý kluk. Hned se mi vybaví mé krásné dětství. Určitě bychom si rádi někteří zalyžovali, 

zabobovali, zasáňkovali, postavili sněhuláky, bunkry, udělali nějakou pořádnou koulovačku…ale 

pořád nemůžeme. Čekáme až se v nebíčku roztrhne peřina. Jako malý kluk si pamatuji, když nám 

nasněžilo hodně sněhu. Dokonce jsme ani do školy nechodili, byly tzv. uhelné prázdniny, ale to 

nám vůbec nevadilo ba naopak jsme byli rádi, že nemusíme do školy, můžeme být doma a můžeme 

si užívat velké množství sněhu. Sněhové podmínky byly ideální. Určitě naši rodiče a prarodiče 

zavzpomínají také.   

 

Děti mají před sebou jarní prázdniny. Někteří budou cestovat za sněhem do zahraničí. Přeji Vám 

všem krásnou zimní dovolenou hlavně ve zdraví.  

 

Je tu začátek nového měsíce, který sice ještě považujeme za zimní, ale zároveň je už patrné, že se 

začíná prodlužovat den. Únor – měsíc žen. Nese se i ve znamení lásky. 14. únor – známý jako Den 

svatého Valentýna se stal oslavou všech zamilovaných.  A co další měsíce v roce? Ty jsou asi ve 

znamení mužů 😊.   

 

Není důležité, co s námi život udělá, ale co my uděláme s životem. Život se nepíše, život se žije… 

 

Přeji Vám všem krásné, zasněžené, slunečné a pohodové únorové dny ve zdraví.  

 

Martin Fojtík 

starosta obce Veřovice 
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Obec informuje 
 

USNESENÍ 

z 28. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice, konaného dne 21.01.2025 

Zastupitelstvo obce Veřovice v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění 

 

28/1 

určuje ověřovatele zápisu ve složení: Lucie Křížková a Martin Fojtík 

28/2 

schvaluje upravený program 28. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice 

28/3 

volí návrhovou komisi ve složení: Ing. Jonáš Smetana a Zdeněk Bartoň 

28/4 

bere na vědomí zprávu předsedy kontrolního výboru 

28/5 

bere na vědomí poslední rozpočtové opatření v roce 2024, č. 12/2024 provedené starostou obce Veřovice 

na základě usnesení Zastupitelstva obce Veřovice č. 3/16 ze dne 13.12.2022 

28/6 

rozhodlo o udělení výjimky ze Směrnice č. 1/2022 k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu a 

schvaluje a ukládá starostovi obce Martinu Fojtíkovi podepsat Příkazní smlouvu o výkonu technického 

dozoru investora na akci „Modernizace sportovního areálu v obci Veřovice“ mezi obcí Veřovice, Veřovice 

670, 742 73 Veřovice, IČ: 00298531 a L. T., IČ: 61602825 ve výši 294.000 Kč bez DPH   

28/7 

rozhodlo o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Veřovice ve výši 59.000 Kč Charitě Kopřivnice, Štefánikova 

1163/12, 742 21 Kopřivnice, IČ: 44937342, na spoluúčast na financování provozních nákladů u sociální 

služby – pečovatelské služby poskytované v obci Veřovice v roce 2025 a schvaluje uzavření veřejnoprávní 

smlouvy o poskytnutí dotace  

28/8 

schvaluje pro rok 2025 zhodnocování volných finančních prostředků termínovaným vkladem u České 

spořitelny, a.s. s dobou splatnosti vždy 1 měsíc s možností automatické prolongace a pověřuje starostu obce 

Martina Fojtíka podpisem smluv, termínovaný vklad bude využíván ve výši s ohledem na zajištění likvidity 

pro provozní výdaje obce 

28/9 

schvaluje Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a navazujících aktivit na období let 2025-2028 na 

území SO ORP Frenštát pod Radhoštěm  

28/10 

schvaluje a ukládá starostovi obce Martinu Fojtíkovi podepsat Smlouvu o nájmu prostor pro umístění 

parcelboxů na části pozemku parc.st.č. 83 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 2,1 m² v k.ú. Veřovice mezi 

PPL CZ s.r.o., K Borovému 99, Jažlovice, 251 01 Říčany, IČ: 25194798 a obcí Veřovice, Veřovice 670, 742 

73 Veřovice, IČ: 00298531 

28/11 

schvaluje a ukládá starostovi obce Martinu Fojtíkovi podepsat Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 

věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IP-12-8033669 Veřovice č. parc. 1599/1, NNK mezi obcí 

Veřovice, Veřovice 670, 742 73 Veřovice, IČ: 00298531 a ČEZ Distribuce, a.s., Děčín, Děčín IV-Podmokly, 

Teplická 874/8, 405 02 Děčín, IČ: 24729035 zastoupena TRABAU, a.s., Lublaňská 1002/9, Vinohrady, 120 

00 Praha 2, IČ: 28582675 

 

 

…...............................           …................................ 

    Martin Fojtík                                          Pavel Matúš  

    starosta obce                místostarosta obce 
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Poplatek ze psa na rok 2025 
Sazba poplatku na rok 2025 činí 120,- Kč/1 psa. Splatnost poplatku je do 31.3.2025.  

 

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství na rok 2025 
Sazba poplatku na rok 2025 činí 720,- Kč/1 poplatníka. Splatnost poplatku je do 30.6.2025.  

 

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo kartou v pokladně Obecního úřadu ve Veřovicích v úředních 

dnech nebo převodem na účet u ČS a.s., č.ú. 1760025379/0800. V případě platby bankovním 

převodem je nutné platit za každou osobu jednotlivě dle přidělených variabilních symbolů a dále 

uvádět specifický symbol 1340 (odpady) nebo specifický symbol 

1341 (poplatek ze psa), do poznámky můžete uvést: jméno 

a příjmení + č.p.  

Variabilní symbol pro každou osobu zůstává stejný jako minulé roky. 

Pokud variabilní symboly potřebujete zaslat znovu, kontaktujte 

p. Haluškovou na email: ucetni@verovice.cz nebo telefonicky na 

číslo 556 843 842.  

Pro platbu poplatku za komunální odpad lze využít uvedený QR kód. 

Po načtení QR kódu stačí jen doplnit variabilní symbol osoby, za 

kterou poplatek hradíte. 

 

 

 

OBECNÍ BÁL 11.1.2025 

V sobotu 11. ledna 2025 jsme zahájili plesovou sezonu v Kulturním domě ve 

Veřovicích Obecním bálem. Děkujeme všem sponzorům za podporu a za přispění 

hodnotnými a praktickými dary do tomboly.  Za pořadatele a Obec Veřovice děkuji 

všem zúčastněným a doufám, že jste se na bále dobře bavili.  

 

Výčet štědrých sponzorů:  

Obec Veřovice, APS s.r.o., Jaroslav Štěpán, ATELIER SIMONA - projekce a inženýrská činnost, 

s.r.o., TS Valašské Meziříčí, s.r.o., Tesařství Beseda, LIPKA HQ s.r.o., Věrka Černochová – 

Kadeřnictví, Ludmila Kellerová – LM Tour, Kellys production, Ondřej Štěpán, Renata Štěpánová, 

Dřevo Šigut s.r.o., Včelaříme!, Chata Velký Javorník, Truhlářství Dořičák s.r.o., Tomáš Matuš – 

elektromontáže, Lucie Mečířová, Uzeniny z dědiny – Gold, Machač Řeznictví a uzenářství, 

MATUŠ TRADE, s.r.o., Salon Caroline, Klempířství a střechy Křížek, Petra Popová – kadeřnictví, 

Potraviny Perutíková, Drogerie u Ivánků, Pustka Michal – zemní práce, Lucas Company, s.r.o., 

Swietelsky stavební s.r.o., Campervans Solutions s.r.o., Hospůdka na nádraží, QTK s.r.o. – Tomáš 

Křížek, Penzion Danka, Pěstiteská pálenice Veřovice, Comac Jobs, s.r.o., AnimalGo Iva Nováková, 

Hostinec Na Fojtství, Květinářství Beseda, Tekuté odpady Pavel – Ženklava, Vítěslav Orlita, 

Marasmoto, Daniel Stryž, Víťa Pavelčák, Radek Pavelčák, Restaurace Dolní dvůr, PVC okna, Bio 

jatka Ženklava, Michalovo pekařství, Pekařství Černochovi, SychrovNET s.r.o., Alve s.r.o. a 

všichni zastupitelé obce Veřovice.     PS: Doufám, že jsem na nikoho nezapomněl.   

  

         

        Pavel Matúš, místostarosta obce 

 

 

 

 

mailto:ucetni@verovice.cz
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Statistika v obci Veřovice za rok 2024 

 
Počet narozených   ►    7 občanů (3 dívky, 4 chlapci) 

Počet zemřelých   ► 20 občanů  

Počet přihlášených k TP  ► 42 občanů 

Počet odstěhovaných  ► 15 občanů 

Počet sňatků                               ►  6 sňatků (5 občanských, 1  církevní) 

    Počet obyvatel k 31.12.2024 ► 2003 obyvatel 

      

Poslední přidělené číslo popisné v roce 2024  ► 696 
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Ostatní informace 
 

Adolf Kocián – veřovický rodák a jedna z obětí první světové války 

 

Ačkoli jsme v roce 2024 na stránkách Veřovského zpravodaje uzavřeli naše povídání o vojácích 

první světové války a dění ve Veřovicích v letech 1914-1918, rozhodli jsme se nyní k tomuto seriálu 

vrátit a přidat dva nové, původně neplánované díly. K jejich sepsání nás inspirovaly zajímavé 

historické dokumenty zaslané čtenáři, kteří reagovali na naši výzvu.1 Jen díky nim se nyní můžeme 

seznámit s dvěma příslušníky rakousko-uherského vojska. V tomto prvním díle to bude Adolf 

Kocián, v tom druhém pak Adolf Sýkora. Oba Adolfové totiž pocházeli z Veřovic a jejich životní 

osudy bezprostředně ovlivnila světová válka a události s ní spojené. 

 

Starším a méně šťastnějším z této dvojice byl Adolf Kocián. Jeho krátké válečné angažmá nelze 

zmapovat příliš podrobně, protože ho dokumentují jen strohé zápisy ve vojenské úmrtní evidenci, 

které můžeme „obohatit“ stejně stručnými údaji z církevních matrik. Do současnosti se 

nedochovaly žádné Adolfovy úřední doklady či předměty osobní povahy. Také rodinné vzpomínky 

jsou v tomto případě minimální. Abychom tedy mohli vylíčit jeho tragickou anabázi, musíme 

maximálně využít informace, které máme k dispozici a místy je doplnit o teoretické hypotézy, jež 

vytvoříme na základě studia odborné literatury. I přes tyto překážky můžeme tedy nakonec sestavit 

následující životopis.  

 

Adolf pocházel ze staré selské rodiny. Žil na statku č.p. 125, kde se jeho předci trvale usadili již na 

začátku 18. století. Narodil se 9. prosince 1884 rodičům Janovi Kociánovi (1853-1927) a Anně 

Markové-Kociánové (1856-1903). Byl Janovým a Anniným jediným mužským potomkem 

z celkem šesti dětí. Po dosažení svých dvacátých prvních narozenin, tzn. v roce 1905, případně 

1906 se musel povinně dostavit k odvodu. Jeho následná vojna v Těšíně u 100. pěšího pluku mohla 

mít podobu pouhého osmitýdenního výcviku či naopak tříleté prezenční vojenské služby. 

Po propuštění do civilu byl zařazen do plukovní zálohy a po příštích sedm nebo až deset let mohl 

být v případě potřeby povolán ke svému útvaru zpět. Dalším důležitým mezníkem v Adolfově 

životě se stala svatba, jež se konala 4. února 1908. Toho dne se oženil s Ludmilou Lacinovou 

(1885- 1953), s níž měl poté tři děti: Oldřicha Jana (1909-1987), Adolfa ml. (1911-1990) a 

Silvestrinu (1914-1916). Jejího srpnového narození se však nejspíše nedočkal, neboť po vyhlášení 

válečné mobilizace na konci července 1914 se musel hlásit u svého těšínského pluku. Jako záložník 

spadal do první vlny mobilizovaných mužů. Zda svou dceru vůbec někdy osobně spatřil, není dnes 

jisté. Teoreticky mohl být odveden později nebo mohl být v rámci své jednotky zpočátku zařazen 

k rezervnímu tělesu, a tím se nakrátko vyhnul okamžitému nasazení na frontě. Zdá se však 

pravděpodobnější, že vypuknutí první světové války osudově a natrvalo oddělilo Adolfa od jeho 

rodiny a domova. Sama Silvestrina zemřela v necelých dvou letech 27. června 1916, tedy rok po 

otcově skonu. Mladé vdově Ludmile tak zbyli jen chlapci Jan Oldřich a Adolf ml. Vychovávala je 

sama až do roku 1927, kdy se provdala za svého souseda Bedřicha Besedu (1895-1966) z č.p. 123. 

 

Vraťme se však zpátky k Adolfovi. Pokud byl opravdu odeslán na bojiště, zamířil v srpnu 1914 do 

Haliče (dnes součást Polska a Ukrajiny). Zde byl jeho 100. pěší pluk včleněn do 12. pěší divize a 

1. rakouské armády. V jejích řadách prodělal počáteční vítězství i následné porážky doprovázející 

všeobecný ústup a závěrečnou stabilizaci rakousko-uherských vojsk. Společně s dalšími 

„stovkaři“ z Veřovic či jiných vesnic Novojičínska překonal nepřátelskou obranu u města Kraśnik, 

úspěšně postupoval na Lublin, aby pak čelil ruské přesile v prostoru řek San, Nida a Wisla. Přežil 

potyčky u Iwangorodu (dnes město Dęblin) či Krakova a zastavoval nekonečný ruský nápor 

 
1 Autor článku děkuje pánům Miroslavu Kociánovi a Radku Fitowskému za poskytnutí informací o jejich předcích. 
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u Limanowe-Łapanówa. Jen za úvodní válečné měsíce zaznamenala 1. armáda ztráty kolem 

čtyřiceti tisíc mužů. Zhruba na začátku roku 1915 se Adolfův pluk, již v řadách 3. rakouské armády, 

ocitl v kopcovité krajině u haličského města Gorlice, kde byla na 2. květen 1915 naplánována 

společná německo-rakouská ofenziva, jež přinesla výrazný obrat ve válce na východě. Pečlivě 

připravený a koordinovaný útok obou spojenců dokázal prolomit ruské pozice a zaskočit nepřítele. 

Ten se dal na rychlý ústup, který pokračoval až do září roku 1915. Císařská vojska v tomto období 

postoupila přibližně o pět set kilometrů a vyhnala Rusy z celé Haliče. Bitva u Gorlice představovala 

pro Rakousko-Uhersko a Německo veliký úspěch a dnes patří k nejdůležitějším operacím první 

světové války. Příslušníci 100. pěšího pluku měli tento epochální střet zahájit dobytím ruských 

zákopů na kopci Pustki (446 m.n.m) u obce Łużna. Svůj úkol splnili, ale za cenu těžkých ztrát. 

 

Adolfův poslední boj začal už v noci ze soboty 1. na neděli 2. května, kdy útočící vojáci kopali 

přibližovací zákopy a vytvářeli přechody přes drátěné překážky v zemi nikoho. Za začátek hlavního 

útoku byla zvolena nedělní šestá hodina ranní. Tehdy jarní slunečnou oblohu zahalily mraky dýmu 

z leteckých náletů, a především těžké dělostřelby, která doslova zasypávala ruské obránce střelami 

ze sedmi stovek děl různých ráží a která byla nejintenzivnější za celý dosavadní průběh bojů na 

východní frontě. Odstřelování trvalo až do desáté hodiny dopoledne. Poté, na úseku širokém méně 

než třicet kilometrů, vyrazila do zteče rakousko-uherská a německá pěchota. 

„Stovkaři“ postupovali společně s Poláky z 56. rakouského pěšího pluku do svahů silně 

opevněného kopce Pustki. V jeho nižší nezalesněné části se téměř nesetkali s odporem. Do dvaceti 

minut obsadili nepřátelské linie a zajali přeživší carské vojáky (za celou květnovou neděli pak počet 

zajatců vystoupal k číslu 1700). Ruská obrana však předchozí čtyřhodinovou dělostřeleckou 

přípravu přestála a nově se soustředila kolem zalesněného vrcholu, jenž nebyl výrazněji poškozen 

a z něhož přesnou palbou ohrožovala postup útočníků i ve vzdálenějším okolí. Nepřátelské 

postavení zde bylo tak pevné a odolné vůči veškeré útočné technice, že muselo být nakonec zničeno 

bojem na bodáky. Bitva vrcholila zhruba v poledne mezi jedenáctou a dvanáctou hodinou. 

Souběžné či následné úporné potyčky probíhaly v lesích a okolo vesnic Moszczenica a Staszkówka 

ležících v blízkosti kopce Pustki. Snad někde v těchto místech a ve výše uvedené době Adolf padl. 

Přesný čas ani příčinu úmrtí dnes neznáme. Dokonce ani tehdejší vojenští úředníci v tom neměli 

zpočátku jasno a do oficiálních tištěných seznamů ztrát (tzv. Verlustliste) uvedli dvě různá data 

Adolfova úmrtí, konkrétně časové rozmezí od 1. do 5. května nebo 5. květen. Pozdější poválečné 

zprávy se sjednotily na datu úmrtí 2. května a pohřbu, jenž proběhl 5. května. V současnosti se na 

kopci Pustki nachází největší haličský vojenský hřbitov, v jehož 829 individuálních a 

46 hromadných hrobech odpočívá kromě Adolfa dalších více než devět set rakousko-uherských 

vojáků různých národností. Společně s nimi jsou zde pohřbeni i jejich němečtí spolubojovníci, a 

dokonce i ruští protivníci. Hřbitov ještě v době války navrhl polský architekt Jan Szczepkowski 

(1878-1964) a dokončil Slovák Dušan Jurkovič (1868-1947). Jeho dílem je dřevěná kaple, která po 

požáru v roce 1985 a znovuvýstavbě v roce 2014 tvoří nepřehlédnutelnou dominantu tohoto 

pietního místa. 

  

               Napsal David Mach 

 

 

 

 

 

◄ Novomanželé Adolf Kocián a Anna Marková  

   (výřez ze svatební fotografie). 
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Ohleduplnost a viditelnost v dopravě 
Už se Vám někdy stalo, že ve chvíli, kdy byla tma a řídili jste vozidlo se před Vámi 

objevila tmavá, téměř neviditelná osoba pohybující se po krajnici vozovky? Tyto situace 

se bohužel dějí velmi často. V lepším případě se řidič osobě stihne vyhnout, v tom horším 

může dojít ke srážce, jelikož na úhybný manévr je již pozdě. A právě proto je nutné si uvědomit, že 

v dopravě je potřeba být velmi obezřetný, a především také ohleduplný k ostatním účastníkům 

silničního provozu a zbytečně neohrozit jak svůj, tak i jejich život a zdraví. V těchto chladných 

měsících probíhají ze strany policistů napříč Moravskoslezským krajem dopravně preventivní akce, 

které jsou na zmíněnou viditelnost a ohleduplnost chodců a řidičů zaměřené. 

Nejen chodci, ale i řidiči motorových vozidel, by měli mít při pohybu na komunikacích zodpovědný 

přístup. Řidič motorového vozidla by se měl chovat obezřetně, ohleduplně, být pozorný, a především 

soustředěný na jízdu. Zimní období sebou přináší sníženou viditelnost. Tu zákon definuje jako situaci, 

kdy účastníci provozu na pozemních komunikacích dostatečně zřetelně nerozeznají jiná vozidla, osoby, 

zvířata nebo předměty například od soumraku do svítání, za mlhy, sněžení nebo hustého deště.  Bohužel 

stále se najde mnoho chodců (ale také cyklistů), kteří podceňují fakt, že při vhodně zvoleném oblečení, 

které je opatřeno reflexními prvky, mohou snížit riziko kolize s vozidlem. Oblečení v červené a modré 

barvě je pro řidiče viditelné přibližně od vzdálenosti okolo 20 metrů, přičemž při rychlosti vozidla 50 

km/h na suchém povrchu silnice je potřeba k zastavení vozidla okolo 30 metrů (reakční dráha 15m a 

brzdná dráha 15m). Tyto vzdálenosti jsou samozřejmě ovlivněny například počasím, povrchem silnice, 

stavem vozidla, kvalitou pneumatik, ABS, kondicí, bdělostí a zkušenostmi řidiče. Vzdálenost, na kterou 

je chodec za snížené viditelnosti vidět, lze několikanásobné zvýšit, a to až na 200 m právě pomocí 

reflexních prvků. Na použití těchto prvků pamatuje i zákon, který chodcům přímo určuje povinnost mít 

na sobě reflexní prvky, pokud se za snížené viditelnosti pohybují mimo obec po krajnici nebo okraji 

vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvětlením. Doplňky z reflexních materiálů je nejlépe 

umístit na pohyblivých částech těla, ideálně nad zápěstím a nad kotníkem. 

Na zvýšenou ohleduplnost a bezpečnost by měli řidiči a chodci dbát především také na místech 

určených k přecházení vozovky, tedy na přechodech pro chodce a v jejich blízkosti. V posledních 

týdnech bohužel došlo v Moravskoslezském kraji na přechodech pro chodce hned k několika 

dopravním nehodám, během kterých byl sražen chodec. Je potřeba si uvědomit, že neplatí a nikdy 

neplatilo pravidlo absolutní předností chodce. Abychom mohli přejít vozovku bezpečně, je nutné 

vnímat okolní dění, tedy navázat oční kontakt s řidičem. Je nezbytné se pořádně rozhlédnout na obě 

strany, a pokud se na silnici nachází dva jízdní pruhy pro jeden směr jízdy, vnímat, zda Vás řidič 

v druhém pruhu také vidí. 

V rámci viditelnosti a bezpečnosti je potřeba si také připomenout, kdy mají řidiči během jízdy za 

snížené viditelnosti používat mlhová světla. Mnoho řidičů s tím má problém. Mívají je zapnutá v 

případech, kdy to není potřeba a oslňují tak řidiče ostatních vozidel. Někteří řidiči pak naopak mlhová 

světla nevyužívají za snížené viditelnosti vůbec. Tím však mohou být v dané chvíli pro ostatní 

účastníky silničního provozu takřka neviditelní, což je velmi nebezpečné. Správné užití mlhových 

světel definuje zákon: „Přední světla do mlhy smí řidič užít jen za mlhy, sněžení nebo hustého deště. 

Zadní světla do mlhy musí řidič za mlhy, sněžení nebo hustého deště užít vždy.“ Mlhová světla za 

snížené viditelnosti nemusí mít řidič zapnuté, pokud jede v proudu souvisle pomalu jedoucích vozidel 

nebo stojí v koloně. V obou případech však řidič musí před vypnutím zadních mlhových světel 

zkontrolovat, že právě on není v dané koloně nebo v pomalu jedoucím proudu posledním vozidlem a 

nehrozí, že by do něj zezadu nabouralo z důvodu špatné viditelnosti přijíždějící vozidlo. Všechny výše 

zmíněná pravidla pro použití mlhových světel platí jak pro jízdu mimo obec, tak i pro jízdu v obci. 

Řidiči, kteří používají na vozidle automatické přepínání světel, musí mít na paměti, že za snížené 

viditelnosti jako je například mlha, hustý déšť či husté sněžení vozidlo nemusí vždy samo automaticky 

přepnout z denního svícení na potkávací světla a toto přepnutí je proto potřeba provést manuálně.   

 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

oddělení prevencepor. Bc. Martina Jablońská 
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Školní okénko 
   

www.zsverovice.cz                                                               Únor 2025 

                     

Rodiče a vysvědčení 

Špatnou známku už nejspíše zažil každý z nás. Vybavujete si, jaké pocity vás tehdy ovládly? Byli 

jste nervózní z reakce rodičů? Měli jste pocit, že selháváte, nebo jste naopak vnímali známku jako 

nespravedlivou? Podobné myšlenky se mohou honit hlavou i vašemu dítěti, pokud se mu ve škole 

nedaří. Známky často odrážejí nějaký problém, avšak nejsou jediným ukazatelem schopností dítěte. 

Přesto je důležité jim věnovat pozornost. 

Pojďme se na špatné známky podívat jinak. Nemusí nutně znamenat něco negativního – spíše 

upozorňují na překážku, se kterou se dítě musí naučit pracovat. V životě se totiž s neúspěchem 

setká každý a klíčové je, jak se k němu postaví. Pokud rodiče své dítě naučí, jak zvládat nezdary a 

poučit se z nich, podpoří tím jeho osobní rozvoj a odolnost do budoucna. 

Mgr. Renata Štěpánová 

Pohádka Sněhurka 

Pohádek není nikdy dost. Proto v čase vánočním jeli žáci 

prvního stupně do Beskydského divadla Nový Jičín 

na muzikálovou pohádku. Příběh o Sněhurce, princi, sedmi 

trpaslících a o lesních zvířátkách oslovuje děti (i dospělé) 

i v dnešní době. Muzikálovou inscenaci České scény 

Těšínského divadla už vidělo několik generací a stále se její 

provedení líbí a má úspěch. Také našim dětem se pohádka líbila 

a možná si budou ještě nějakou dobu broukat …hej hou, hej hou, 

trpaslíci jdou… 

Mgr. Martina Macíčková 

Přespávačka ve škole? Proč ne. 

Šesťáci si vyzkoušeli, jaké to je zažít školu jinak – v noci, kdy 

patří jen jim. Nejdříve jsme si v kuchyňce upekli šest různých 

pizz a potom je ve třídě ve spacáku a u dobrodružného filmu 

snědli, nebáli jsme se projít tmavými chodbami osvětlenými jen 

svitem bateriových svíček. 

Noc ve škole byla pro všechny zajímavým zážitkem, 

přespání nám přineslo spoustu zábavy a příležitost lépe 

se poznat. 

Mgr. Martina Šlapalová 

 

http://www.zsverovice.cz/


 
OBECNÍ ZPRAVODAJ                                                  9                                                                             02/2025 

 

                                                       

 

Preventivní program k ústní hygieně 

V rámci programu Dental Prevention společnosti 

Curaden Czech, s.r.o. se žáci prvního stupně učili, jak 

správně pečovat o své zoubky. Navštívily je dvě 

studentky zubního lékařství Lékařské fakulty Univerzity 

Palackého v Olomouci, které pomocí prezentace děti 

seznámily se základními informacemi o dutině ústní, 

o zubech, o procesech, které v dutině ústní probíhají, 

o důvodech, proč je třeba čistit zoubky a jak si správně 

vybrat kartáček. Děti si přinesly svůj kartáček 

a vyzkoušely si správné čištění zubů. Pomocí indikátoru 

zubního plaku si pak ověřily, jestli jim při běžné domácí 

péči zůstává na zubech více plaku, než by mělo. A tak po škole ten den běhaly děti s fialovou pusou. 

Mgr. Martina Macíčková 

Karel Jaromír Erben: Kytice 

Když se řekne Karel Jaromír Erben, každému hned prolétne hlavou – Kytice. Žáci 6. a 7. třídy teď 

budou nejen znát toto klasické dílo, ale také si vzpomenou 

na divadelní představení Divadla Radost z Brna, které 

zhlédli v Beskydském divadle v Novém Jičíně. 

Kytice uvitá z pětice Erbenových balad (Kytice, Vrba, 

Vodník, Zlatý kolovrat a Svatební košile) měla v Radosti 

premiéru už v roce 2012. Uváděla se sedm let a má za sebou 

víc než padesátku repríz, Cenu diváků z festivalu Dítě 

v Dlouhé 2013, pozitivní reakce kritiky a publika i kladné 

ohlasy pedagogů oceňujících sugestivní atmosféru 

inscenace, herecké i hudební výkony. 

Výtvarná scéna, kulisy, hudba, rytmická recitace – to vše působilo na naše vnímání a my odcházeli 

z divadla se silným zážitkem, který v nás ještě dlouho dozníval. Erbenovy verše mají co říct 

i dnešní mladé generaci. 

Mgr. Martina Šlapalová 

Vážení přátelé školy, 

s radostí Vám oznamujeme, že se naše škola ve spolupráci se 

SRPŠ rozhodla uspořádat školní ples. Tato událost se uskuteční 

v pátek 21. února 2025 od 19:00 v Kulturním domě ve Veřovicích. 

Ráda bych vás na školní ples co nejsrdečněji pozvala. Předprodej 

lístků s místenkou proběhne 4. 2. od 8:00 do 18:00 v kanceláři 

účetní a na maškarním plese 9. 2. od 15:00 do 18:00. 

Součástí plesu bude bohatá a zajímavá tombola, která se 

na každém plese těší velkému zájmu. Výtěžek z tomboly bude 

prostřednictvím SRPŠ využit na podporu vzdělávacích aktivit 

našich žáků. 

Rádi bychom Vás tímto požádali o případné poskytnutí ceny 

do tomboly. Dary je možné předávat nejpozději do 19. února 2025 

v ředitelně školy.  

Vaší podpory si nesmírně vážíme a předem děkujeme za každý 

příspěvek, který pomůže vytvořit krásný večer pro všechny účastníky plesu. Přijměte pozvání 

na náš první školní ples. Budeme se na vás těšit. 

Za organizační tým plesu Mgr. Renata Štěpánová  
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Zpráva o činnosti mateřské školy za měsíc leden 2025 

První lednové dny jsme si s dětmi užívali sněhovou nadílku. Stavěli jsme sněhuláky a různá 

sněhová obydlí, sáňkovali a koulovali se. Společně jsme si připomněli, co nám do školky nadělil 

Ježíšek a všechno jsme to vyzkoušeli. Ze začátku měsíce nás navštívilo Šapitó s pohádkou Kocour 

v botách a konala se u nás také logopedická depistáž, kterou provedla paní Mgr. Kateřina Kunzová, 

která zajišťuje diagnostiku a terapii u dětí a dospělých v oblasti vad a poruch řeči.  

V úterý 21.1. naši předškoláci ze třídy Sovičky navštívili jejich kamarády 

v 1. třídě základní školy, aby se podívali, co je čeká v příštím školním roce. 

Samostatně i s pomocí svých starších kamarádů plnili s nadšením úkoly, které 

se jim zdařily. Vyzkoušeli si práci na interaktivní tabuli, podívali se do slabikáře, 

poznávali první písmena ve svém jméně, slabiky a vybarvili si rukavičku. Dětem 

se ve škole moc líbilo a těší se na další setkání s prvňáčky. 

S předškoláky jsme tento měsíc také odstartovali projekt s názvem Předškoláček. Cílem je ukázat 

rodičům předškolních dětí, jak pracovat s dítětem před vstupem do základní školy, jak rozvíjet jejich 

schopnosti a dovednosti důležité pro úspěšné zvládnutí školní výuky. Rodiče tak mají možnost poznat, 

jakým způsobem probíhá učení hrou v mateřské škole a zapojit se do všech činností s dítětem. Společně 

tak plní úkoly a tráví spolu smysluplný čas. Projekt je organizován učiteli mateřské školy, případně 

odborníky z praxe. Rodiče předškolních dětí čeká celkem 5 setkání, které se konají každých 14 dní ve 

středu v odpoledních hodinách. Každé setkání má dané téma, na které jsou připraveny různé aktivity 

nebo odborná přednáška. Jde o témata týkající se sluchového, prostorového vnímání, zrakového 

vnímání a předčtenářských schopností, grafomotoriky, jemné a hrubé motoriky, předmatematických 

dovedností a obecně se budeme bavit i o školní zralosti. První setkání proběhlo ve středu 22.1. formou 

přednášky O školní zralosti pod vedením paní Mgr. Martiny Kneslové.  

Na začátku ledna si děti ze třídy Ježků povídaly o tradici Tří králů. Většinu 

ledna si děti hrály na sportovce a zkoušely si nejrůznější zimní sporty. 

Uspořádaly si dokonce zimní olympijské hry a zkoušely si namalovat 

krasobruslaře. Když byl venku sníh, užívaly si zimních radovánek, když 

sníh nebyl, vytvořily si papírové koule a udělaly si koulovačku uvnitř. Aby 

dětem ale venku nebyla zima, musely se také naučit, jak se správně v zimě oblékat, a 

proto se i tomuto tématu paní učitelky s dětmi věnovaly více, aby děti byly co nejvíce samostatné.  

Na začátku roku děti ze třídy Veverek taktéž přivítaly Tři krále. Vyrobily 

si krásné koruny, vysvětlily si legendu o Třech králích, zpívaly tradiční 

koledu, a nakonec si příběh zdramatizovaly. Zimní počasí děti využily 

k různým pokusům se sněhem, ledem i vodou. Zkoušely také malovat 

barevným ledem, slaným roztokem a pozorovaly třpytivé krystalky soli. 

Stejně jako Ježci si i Veverky udělaly zimní olympiádu, a to jak 

s olympijským ohněm, tak i vlajkou a slibem všech sportovců. V rámci olympiády 

děti lyžovaly, bruslily, jezdily na bobech, hrály hokej, koulovanou a na závěr obdržely medaili. 

Po příchodu do školky v novém roce jsme si nejprve sdíleli zážitky 

z Vánoc, zavzpomínali na krásné chvíle s rodinou. Věnovali jsme se 

oslavám Nového roku u nás a v cizích zemích, udělali si občerstvení 

z plastelíny a přivítali Nový rok společným odpočítáváním a konfetami. 

Následující dny jsme si užívali hrátky ve sněhu, dělali jsme ledové 

pokusy a ozdoby, zkoušeli jsme, kde je sníh špinavější, zapouštěli barvy 

do klovatiny a vytvořili tak zimní krajinu. Velkou část měsíce jsme věnovali také 

polárním oblastem, vydali se za tučňáky, Eskymáky, učili se pracovat s glóbusem, 

stavěli iglú z kostek cukru, vytvořili si velkou myšlenkovou mapu, studovali 

Antarktidu v encyklopediích nebo rozpouštěli zvířátka z ledu. 

  

Mgr. Andrea Petrová (učitelka MŠ, třída Sovy) 
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Spolky 

                       Zima 2024-2025 je z poloviny za námi 
 

„Překulením“ měsíce ledna se zima dostala přes svou polovinu. Sněhová 

nadílka se i přes přání lyžařů nekonala a zejména na Severní Moravě byla 

situace se sněhem nejhorší. 

I přes toto minimum sněhové pokrývky upravili obětavci z LKVE dolní louku pro běžky a 

také svah s vlekem. Bylo to jen provizorní řešení za pomoci skútru a taženého zařízení 

tzv. “žehličky“, rolba by svými pásy vytrhávala trávu a kusy drnů. 

A i tak se od pátku 17.1.2025 a pak po celý týden lyžovalo za velmi skromných podmínek. 

Děkujeme všem, kteří situace využili a přišli si zajezdit. Další týden od 25.1.2025 nepřinesl 

nic nového, naopak teploty se vyšplhaly až k +10° C. 

Už více let sázejí lyžaři na měsíc únor a věří, že nějaký sníh dorazí, proto své aktivity plánují 

na průběh tohoto měsíce. 

V sobotu 15.2.2025 je plánováno uskutečnění „Maškarního karnevalu na sněhu“. 

LKVE počítá tradičně s přípravou bohatého občerstvení a pro masky z řad dětí sladké 

odměny. 

Od 24.2.2025 jsou pro náš okres vyhlášeny „Jarní prázdniny“. Po celý týden bude 

lyžování na svahu s vlekem od 9 do 16 hodin. Ve středu, v pátek a v sobotu bude také 

„večerní lyžování“ při umělém osvětlení. 

Na lyžařské chatě bude možnost občerstvení včetně „přesnídávkové polévky“. 

Plánované akce jsou uskutečnitelné jen za opravdu dobrých sněhových podmínek, což 

už lyžaři ovlivnit nemohou. Bližší informace budou podávány prostřednictvím místního 

rozhlasu a na stránkách Facebooku. 
 

Lyžařský klub Veřovice 

        Pavel Křížek 
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Poděkování sponzorům a návštěvníkům Hasičského plesu 
Jménem sboru dobrovolných hasičů z Veřovic, bych tímto chtěl srdečně 

poděkovat všem, kteří jakkoli přispěli nebo se podíleli na organizaci tradičního 

Hasičského plesu, který se uskutečnil v sobotu 25. 1. 2025 v kulturním domě. 

V letošním roce náš sbor oslaví 140. let od svého založení a u této příležitosti 

jsme ples spojili s XII. Okresním plesem OSH Nový Jičín. Poděkování patří 

rovněž návštěvníkům plesu, kteří mezi nás zavítali a společně s dechovou 

hudbou Galičkou a kapelou RK-Band, strávili příjemný večer.  

Poděkování patří níže uvedeným sponzorům plesu: 

Tesařství – pan Beseda Petr, Řeznictví GOLD, Kadeřnictví – paní Černochová Věra, GOLDYS – 

zakázková výroba nábytku Mořkov, Masáže – paní Šťastná Marie, Restaurace Dolní Dvůr, Pekárna 

u Černochů, Michalovo pekařství Veřovice, ALVE spol. s.r.o., Kadeřnictví – paní Popová Petra, 

MARASMOTO s.r.o., Autoservis – pan Jurek František, pan Geryk Stanislav, Salon Caroline – 

slečna Kociánová Karolína, Květinářství – pan Beseda Lukáš, Elektroinstalace – pan Matúš Tomáš, 

pan Šimek Pavel, QTK shop Veřovice, Chata Velký Javorník – paní Sedlářová Zuzana, SychrovNet 

s. r. o., pan Škarpa Pavel, paní Sedláčková Jana, paní Ing. Vašicová Pavlína, JungCarGoo s.r.o, 

Včelaříme! – pan Gőrig Tomáš, Zámečnické práce – pan Šmahlík Michal, paní Kolářová Soňa, 

Pěstitelská pálenice Veřovice – pan Piterák Michal, Elektroinstalace – pan Kostelník Ludvík, 

Husqvarna – Lipka Frenštát. P. R., paní Kovářová Soňa, Senátorka – paní Váňová Ivana, 

LucasCompany s. r. o. – pan Geryk Lukáš, pan Kikta Pavel, ProIZS CZ s.r.o., Dechová hudba 

Galička, paní  Lacinová Irena, CA LM Tour – paní Kellerová Ludmila, Vinařství Langer, Penzion 

Danka, paní Ondruchová Irena, AnimalGo – paní Nováková Iva, pan Kotrc Stanislav a další 

spoluobčané obce Veřovice.  

Hlavními partnery plesu byli: Okresní sdružení hasičů Nový Jičín a Obec Veřovice. 

Příští rok se na vás opět budeme těšit na hasičském plese. 

           Šťastný Vladimír 

                     SDH Veřovice 

Pozvánky 
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Reklama a inzerce 
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 Prodej palivového dříví – Buk, Smrk 

- Prostorové metry (rovnané 1 m délky) 

- Uložené, štípané špalky do prostorového metru (délky 30, 35, 40 cm), 

možnost dovozu odběrateli, Man 4,5,6,7 PRM 

   

Kontakt: mobil 603 315 738 

 
 Čištění sedaček, čalounění, koberců a jiné 

Vyčistím sedačky, čalounění, koberce, interiéry automobilů mokrou cestou. 

Kontakt: Jiří Marek, tel. 739 640 626 

                                                                                     IČO: 08842311 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

J U B I L A N T I měsíce února 2025 

 
   Jiří Ďurajka 

Dagmar Bőhmová 

Vladimír Bartoň 

Jana Pekárová 

Miroslava Plocová 

Jaroslava Vymětalíková 

Ladislav Kašpárek 

Zdeněk Uhlíř 

  

 Věra Marková 

Ludvík Matúš 

     Árpád Tóth 

   Jindřiška Adamčíková 

   Eva Neimiecová 

   Jiří Kvapil 

   Milada Vlčková 

  

 

K Vašim narozeninám, které právě slavíte, Vám upřímně blahopřejeme a přejeme Vám především 

pevné zdraví, spokojenost a radost ze života. 

 

 

Ve zpravodaji obce Veřovice zveřejňujeme pravidelně životní jubilea občanů dožívajících se 50, 

60, 70, 80 let a následně každý rok po osmdesátých narozeninách. Pokud si nepřejete být 

uveřejněni, oznamte to na Obecní úřad ve Veřovicích osobně, poštou, telefonicky (556 857 093) 

nebo na e-mail: obecni.urad@verovice.cz. 

 

 

VZPOMÍNKY 

 

 Dne 3.1. a 1.2.2025 by se manželé Adolf a Zlatoslava Kašlíkovi dožili věku 95 let. Kdo jste je 

znali vzpomeňte s námi. Rodina Kašlíkova.  

 

 Dne 6. února 2025 uplyne 10 let od úmrtí pana Karla Růžičky. Kdo jste ho znali a měli rádi 

uctěte jeho památku s námi. Vzpomíná manželka Věra a dcery s rodinami. 

 

Veřovský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Veřovice, 742 73 Veřovice 670.    
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